

№ 9
(817)
1 февраля
воскресенье
1942 года
Год издания 12-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Фронт не только там, где гремят орудия. Фронт—у каждого станка, в каждом цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба—это снаряд по врагу.

По-большевистски подготовиться к весенне-посевной

Великая отечественная война советского народа с гитлеровской Германией выдвинула новые и большие задачи перед сельским хозяйством нашей страны. В обстановке войны колхозы и совхозы должны снабжать Красную Армию и страну продовольствием и сырьем. Весенний сев 1942 года будет проходить в иных условиях, чем прошлые годы. Он требует от всех председателей колхозов, сельсоветов, рабочих совхозов и МТС большего напряжения сил, еще большей организованности. Колхозы и совхозы нашего района в 1942 году должны значительно увеличить посевные площади и повысить урожайность зерновых, технических и огородно-бахчевых культур.

Мы обязаны провести весенний сев в установленные правительством сроки. Все это будет связано с большим напряжением сил руководителей, колхозников и рабочих сельского хозяйства.

Немало лучших людей нашего района, ранее работавших на социалистических полях колхозов и совхозов сейчас с честью очищают родину от немецких захватчиков, героически нападавших на нашу страну.

Сейчас, как никогда, нужно образцово провести весенний сев. Появляясь это, многие передовые колхозы района сейчас по-боевому готовятся к большевистской весне.

Как, например, колхоз им. Кирова (председатель т. Шевченко). В колхозе полностью засыпано потребное количество семян, проводится снегозадержание, заканчивается ремонт сельхозинвентаря. В 1942 году колхоз расширяет посевную площадь на 85 га зерновых культур.

Неплохо готовится к весеннему севу Селетинский совхоз.

Однако в целом по району подготовка к весеннему севу идет крайне неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит с подготовкой машинно-тракторного парка. Искключительно плохо идет ремонт тракторов в Беловодской МТС, где план ремонта выполнен только на 13 процентов, а в совхозе «10 лет КССР» отремонтировано только 2 трактора. Руководители совхоза «10 лет КССР» не создали надлежащих условий для работы в мастерской. Не организовано общественное питание. График работы не

выполняется. Не лучшее положение с организацией труда в Беловодской и в Ново-Ивановской МТС.

Серьезное значение в подготовке к весенне-посевной имеет своевременная засыпка семян. Однако это важное мероприятие в нашем районе идет крайне неудовлетворительными темпами. Особенно медленными темпами идет засыпка семян в колхозах Иртышской и Ново-Ивановской МТС. А такие колхозы, как «Новая жизнь» (председатель тов. Губа), «Ульгули» (председатель тов. Махамбетов), имени Калинина (председатель тов. Налетенко), имевший все возможности давно засыпать семена, продолжают оставаться отстающими в засыпке семян.

Большое значение в деле повышения урожайности играет своевременное выполнение всех агромероприятий, как—то снегозадержание, сбор золь, внесение удобрений и т. п. Однако руководители колхозов и совхозов не уделяли должного внимания выполнению этих планов. Так, например в колхозах «Комунар», им. Пушкина, им. Калинина и в ряде других ни одного гектара не задержали снега, не собирают золь, не вывозят навоз.

Недопустимо медленно идет ремонт сельхозинвентаря по колхозам и совхозам района. В колхозе «Жапантан» отремонтировано всего 2 плуга, 4 бороны и одна брычка. В колхозе «Кенес» отремонтирован только один плуг и 26 борон и т. д.

Успех весеннего сева как и всех других полевых работ будут решать кадры. Подбор, подготовка и расстановка кадров в условиях военного времени имеет особое значение. На место призванных в Красную Армию приходят новые трактористы, комбайнеры и другие рабочие, источник пополнения кадров—женщины, их надо смело выдвигать на руководящую работу. Новым кадрам надо серьезно помогать в повышении их квалификации и политическом воспитании, так как они впервые будут управлять сельхозмашинами.

Необходимо ускорить подготовку к весенним полевым работам, чтобы провести сев образцово, дать фронту и стране еще больше продовольствия и сырья, помочь героическим воинам Красной Армии разгромить немецких оккупантов.

Достоинно встретить XXIV годовщину Красной Армии

ВЦСПС одобрил инициативу комсомольцев и молодежи автозавода им. Сталина, обратившихся с призывом ко всей советской молодежи начать социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии.

ВЦСПС обязал все профорганизации обсудить это обращение на собраниях рабочих и служащих, развернуть совместно с комсомолом социалистическое соревнование досрочное выполнение производственных планов, быстрейший рост производительности труда, лучшее качество продукции. С 15 по 20 февраля нужно пре-

верить выполнение социалистических обязательств коллективов предприятий, цехов, бригад и отдельных рабочих.

ВЦСПС выразил уверенность, что рабочие и служащие всех предприятий успешно выполнят взятые на себя в честь XXIV годовщины Красной Армии социалистические обязательства, дадут фронту еще больше самолетов, танков, пушек, минометов, автоматов, снарядов и другого вооружения и боеприпасов и своей самоотверженной работой ускорят окончательный разгром фашистских захватчиков.

Митинг трудящихся села Иртышска

30 января в 8 часов вечера в клубе имени Ворошилова состоялся митинг трудящихся села Иртышска, посвященный новой победе Красной Армии на фронтах отечественной войны.

С краткой и содержательной речью выступил второй секретарь РК КП(б)К тов. Бекмухамедов.

Сегодня,—говорит т. Бекмухамедов,—радио разнесло по всей стране весть о новой победе советских войск на фронтах отечественной войны. Наши войска юго-западного и южного фронтов 18 января сего года перешли в наступление и к 27 января продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково и Лозовая. Освобождено более 400 населенных пунктов. Захвачены большие трофеи. Страна горячо приветствует своих героических воинов, водружающих победоносное советское знамя над родными городами, селами, освобожденными от немецкого ига. Советские войска все чаще и чаще наносят сокрушительные удары врагу. Наши силы растут, силы врага исекают.

Наша задача, товарищи, в ознаменование побед Красной Армии, в благодарность героям за освобождение наших городов от гитлеровских собак работать не покладая рук. Дать стране, фронту все, что только они потребуют.

В дни великой отечественной войны трудящиеся Иртышского района встали на сталинскую вахту, работают не покладая рук. Работница Иртышского заготзерно т. Столярова Анна—жена красноармейца дневные задания выполняет на 130 проц. Механик тов. Шаповалов (заготзер-

но) обеспечивает бесперебойную работу производства. Наборщица Иртышской типографии тов. Кудина А. освоив профессию мастера и заменив ушедшего на фронт, дневные задания выполняет на 160 проц.

Трудящиеся района сдали тысячи теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Так будем же товарищи всеми силами помогать Красной Армии. Дадим фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Поставленные задачи товарищем Сталиным выполняем с честью.

После речи тов. Бекмухамедова выступило несколько товарищей.

—Нас женщин,—говорит тов. Салова,—сотрудница конторы связи,—победы Красной Армии воодушевили на еще большие подвиги. Мы для фронта ничего не пожалеем. Мы женщины сотрудницы райконторы связи организовали кружок по вязке чулков и варежек и уже связали 25 пар. Свою помощь фронту будем увеличивать с каждым днем.

Выступившая тов. Кипвес—сотрудница артели «Кирпичник» сказала: «Я призываю всех женщин села Иртышска трудиться не покладая рук, как требует товарищ Сталин, отдать все силы и всю энергию на помощь фронту, на разгром врага. Все для фронта, все для победы—под таким лозунгом мы должны сейчас работать. С волнующей речью выступил от имени учащихся Иртышской средней школы учащийся 9 класса Иванченко. Выступило и ряд других товарищей.

После выступлений участники митинга приняли развернутую резолюцию.

В последний час

Войска юго-западного и южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска юго-западного и южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задания с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 км. и заняли города: Барвенково, Лозовая, освобождены свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками юго-западного и южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—668, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мивсвыше ста тысяч, снарядов—около 80 тысяч, повозок—более одного миллиона, телефонного кабеля—свыше 100 км., ручных гранат—23 тысячи, вагонов с боеприпасами и военным имуществом 480 тысяч, вагонов с военно-хозяйственным грузом—8, военным имуществом—25,

подвод—2400 и лошадей—2800.

За этот же период уничтожено танков 28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, даэтов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 170 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы, захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 тысяч убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал—майора Горюновского, генерал—лейтенанта Рыбачева и генерал—майора Гречко.

Взаимная помощь

Радужно встретили колхозники артели «Новый путь», Семиозерного района, (Кустанайская область) эвакуированных из прифронтовой полосы. Здесь они нашли теплый кров и братскую поддержку.

Теперь когда закончилась работа по подготовке к весеннему севу, семьи приезжих ударно трудятся вместе с

колхозниками. Они тщательно очищают семена, задерживают снег на полях, бережно ухаживают за скотом, некоторые из новых членов артели значительно перевыполняют нормы. Тов. Дошевский и Херсонский за свое пребывание в колхозе выработали по 145 трудовых.

Быстро и высококачественно ремонтить тракторы

Быстро и высококачественно ремонтить тракторы и сельхозинвентарь—одна из основных и важных задач в подготовке к весне—посевной.

Военная обстановка создала определенные трудности для ремонта. В мирное время почти все МТС и совхозы получали запасные части заводского производства. Рассчитывать же на завод запасных частей теперь нечего. Все материальные ресурсы страны мобилизованы для разгрома ненавистного врага.

Настоящие руководители преодолевают трудности, добиваются своего. Своими силами ищут и находят внутренние ресурсы—изготавливают новые и реставрируют старые недостающие запасные части, добиваясь в этом прекрасных результатов.

Неплохих результатов в ремонте тракторов добились рабочие МТМ Суворовского совхоза (зав. МТМ тов. Нагорный). Своими силами они изготовили запасных частей на сумму 14345 рублей, в том числе на 8964 рубля тракторных запчастей и реставрировали запасных частей на сумму 25981 рубль, отремонтировано 24 трактора, из которых 14 гусеничных и 10 колесных. Наряду с ремонтом тракторов, неплохо идет ремонт и сельхозинвентаря. На сегодняшний день отремонтировано 32 плуга, 336 борон и т. д. Однако все это еще не обеспечивает военных темпов ремонта. Для чего необходимо ускорить ремонт оставшихся тракторов и сельхозинвентаря, особо уделив внимание качеству ремонта.

В Селетинском совхозе (директор т. Денисенко) из 17 тракторов, подлежащих ремонту отремонтировано 14. Совхоз имеет все возможности в ближайшее время закончить ремонт оставшихся 3 трактора. Здесь ремонт идет за счет реставрации старых и изготовления новых запчастей.

Иная картина с ремонтом тракторов и сельхозинвентаря обстоит в Беловодской МТС. Руководители этой МТС не сделали для себя соответствующих выводов из решения VII пленума районного комитета партии, не отрешились от настроений мирного времени, продолжают благоденствовать, проявляя беспомощность перед трудностями. Отремонтировано только 12 тракторов, т. е. 20 процентов к плану. Медленно ремонтируется и сельхозинвентарь. Из наличия 61 тракторного плуга отремонтировано всего 29. График работы не выполняется, до сих пор двухсменная ра-

бота не организована. Все это ставит под угрозу срыва выполнения плана ремонта тракторов и сельхозинвентаря.

Не лучше дело обстоит с ремонтом тракторов и сельхозинвентаря в Ново-Ивановской и в Иртышской МТС. Реставрация и изготовление запчастей, за счет которых в основном должен происходить ремонт, идет очень медленно. Мастерские не вполне подготовлены к ремонтным работам. Освещение и отопление почти отсутствуют. Двухсменная работа до сего времени также не организована. В следствие этого в Ново-Ивановской МТС на сегодняшний день отремонтировано только 12 тракторов. А в Иртышской МТС из 40 тракторов, подлежащих ремонту отремонтировано только 8. Не лучшее положение обстоит с ремонтом сельхозинвентаря. Особенно тревожное положение с ремонтом сельхозинвентаря в Иртышской МТС. Из всего имеющегося сельхозинвентаря отремонтировано только один культиватор.

Медленно, очень медленно идет ремонт тракторов в совхозе «10 лет КССР». Из наличия 19 тракторов отремонтировано только 2, а остальных 5 моторов где-то в дороге. Руководители совхоза (директор тов. Федотов) из этого должны сделать серьезный вывод и в ближайшие дни ликвидировать имеющиеся недостатки в ремонте тракторов, добиваясь своевременного и качественного ремонта.

Все это говорит о том, что в результате отсутствия достаточной массово-разъяснительной работы со стороны партийных и комсомольских организаций сроки ремонта тракторов по району стоят под угрозой срыва к весне посевной кампании.

Необходимо сейчас, как никогда, использовать все возможности ремонта. По примеру Суворовского и Северного зерносовхозов в честь 24 годовщины Красной Армии надо развернуть социалистическое соревнование МТС с МТС, совхоз с совхозом, установить двухсменную работу, уплотнить рабочий день, использовать опыт передовых стахановцев, рационализаторов производства. Драться за действительную, образцовую подготовку тракторного парка и сельхозинвентаря к первой весенне-посевной кампании в условиях ожесточенной отечественной войны.

М. Степанова

От советского информбюро из вечернего сообщения 29-го января

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями для противника. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: Сухиничи, Мятлево, (западный фронт), Лозовая (юго-западный фронт), Барвенково (южный фронт). За 28 января сбито в воздушных боях 12 и уничтожено на аэродро-

мах 15 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

28 января части нашей авиации уничтожили 9 немецких танков, 335 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 10 полевых орудий с прислужкой, автоцистерну с горючим, два тягача, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Налет английской авиации на Германию

Женева, 27 января (ТАСС). Берлинское радио передает, что в ночь на 27 января английские самолеты сбросили бомбы на некоторые населенные пункты в северной Герма-

нии, причинив ущерб ряду зданий. Имеются убитые и раненые. Отдельные самолеты проникли вплоть до окрестностей Берлина.

(КазТАГ)

Комсомол Иртышского района должен стать передовым

За семь с лишним месяцев войны наши доблестные бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота показали образцы мужества и стойкости в защите завоеваний Октября, приостановили наступление немецких войск—перешли в контрнаступление и беспощадно гонят немецких оккупантов. Весь советский народ поставил себе задачу—обеспечить бойцов всем необходимым для окончательного разгрома гитлеровских банд. Слова не расходятся с делом. Трудовой фронт готовит теплую одежду, продукты, снаряжение и боеприпасы столько сколько требует фронт. Замечательные образцы любви и преданности к своей Родине показали комсомольцы и молодежь под руководством коммунистической партии. Они самоотверженно сражались на поле боя, очищают каждую пядь родной земли от гитлеровской габармии.

Комсомольцы Казахстана по призыву комсомольцев Чимкентского железнодорожного узла с огромным воодушевлением принялись за сбор средств на постройку танковой колонны им. Комсомола Казахстана. ЦК ЛКСМК поддержал инициативу комсомольцев Баянаульского района о сборе средств на постройку авиаистребительной колонны им. Комсомола Казахстана. Они отчислили 5-ти дневный заработок, что составляет 200000 руб. и обратились ко всем комсомольцам и молодежи республики поддержать их инициативу.

У нас в Иртышском районе лучшие комсомольские организации откликнулись на призыв и приступили к сбору средств на танковую колонну. Иртышская СШ (секретарь т. Евтушенко) силами учащихся поставили концерт в клубе им. Ворошилова, собранные 764 рубля перечислили на сооружение танковой колонны им. Комсомола Казахстана. М-Горьковская СШ (секретарь т. Печенкина) отчислили 2-х дневный заработок в сумме 356 рублей, а всего на постройку танковой колонны по району собрано только 4236 руб. Многие комсомольские организации не придали должного значения данному мероприятию, как, например Суворовский зерносовхоз (секретарь тов. Полегешко), колхоз «Новая жизнь» (секретарь тов. Зарубей), Каймачихинская НСШ (секретарь т. Танебергенов). Из 62 комсомольских организаций по р-ну только отдельные комсомольские организации отчислили в фонд постройки авиаистребительной колонны, как, например Иртышская СШ отчислила 695 руб. Это говорит за то, что секретари первичных организаций не поняли всю важность этого мероприятия и самоуспокоились. Сейчас необходимо покончить с самоуспокоенностью и развернуть политико-массовую работу во всех комсомольских организациях с тем, чтобы наша комсомольская организация вышла передовой по области.

Секретарь Райкома комсомола. Ямитов.

Ознаменуем XXIV годовщину Красной Армии еще большим усилением нашей помощи фронту

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники колхоза «Октябрь» для доблестных бойцов Красной Армии сдали 7 полушубков, 6 пар валенок, 2 шапки—ушанки, 2 пары теплых портянок, 2 пары нижнего белья и ряд других теплых вещей. Передовые колхозники т. Байбышев И. сдали полушубок, т. Шабакпаев-полушубок и другие. Сбор продолжается.

Кажимов сдал одну овчину и одну пару рукавиц.

Колхозники колхоза «Кенес» для родной Красной Армии сдали 3 полушубка, 13 овчин, 2 шапки—ушанки, одни ватные брюки.

Колхозники района для доблестных воинов Красной Армии за январь месяц 1942 год сдали: 11 меховых жилеток, 38 полушубков, 57 пар валенок, 11 ватных брюк, 9 ватных курток, 18 шапок—ушанок, 18 пар белья, 30 пар варежек, 25 пар носок, 15 пар портянок, 35 штук овчин и 17 килограмм шерсти. Сбор продолжается.

Байжуманов.

На строительство авиаистребительной колонны

Горячо откликнулся на призыв баянаульцев о сборе средств на строительство авиаистребительной колонны коллектив учителей Максимо-Горьковской СШ.

На строительство авиаистребительной колонны имени Комсомола Казахстана они отчислили однодневный заработок, что составляет в сумме 1321 рубль.

Фомин

Вывозка хлеба из глубинных пунктов

Придавая большое государственное значение вывозке хлеба из глубинки, колхоз «ОСО» (председатель колхоза т. Соколовский) организовал 20 подвод на вывозку хлеба.

Колхоз им. Калинина (председатель т. Налетенко) организовал транспорт из 10 подвод. Однако к-з им. Калинина имеет все возможности возить не менее на 30-ти подводах.

Необходимо всем остальным колхозам активно включиться на вывозку хлеба из глубинки так, как этого требует фронт.

Пригорнев

И. О. ответ. редактора К. Н. Лемберт

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШСК Карельского полка № 100. Заказ 80

Тираж 1530. Т. В. 1922